





Otro de una nueva fórmula consistente en una sesión a las reformas militares y a los proyectos económicos. El señor Lerroux solicita algunas aclaraciones. El señor Dato dice que se dedicará a las reformas militares y a otras reformas económicas y a los presupuestos. El señor Dato dice que se dedicará a las reformas militares y a otras reformas económicas y a los presupuestos. El señor Dato dice que se dedicará a las reformas militares y a otras reformas económicas y a los presupuestos.

# Por telégrafo y teléfono

## Prensa oficial

**Gaceta de Madrid**  
Inserta las siguientes disposiciones:  
Disposición que las administraciones de Loterías establecidas en poblaciones en donde no exista casa de Hacienda, puedan utilizar el giro postal para remitir a la Delegación de Hacienda los fondos sobrantes.  
Relación de creaciones de escuelas unitarias y las transformaciones en graduales.

## Firma del día

Don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

### Gobernación

Convocando a elecciones de senadores para el día 26 de Diciembre en Teruel y el día 19 en Albarracín.  
Convocando a elecciones a diputados a Cortes el domingo 26 de Diciembre en los distritos de Peño, Villalpando, Córdoba, Cáceres, Valencia, Guancin, Murcia de Padres, Tolosa, Chantada, Pamplona, Salas de los Infantes, Murcia y Las Palmas.  
Jubilaciones en Correos y Telégrafos.  
Concediendo nacionalidad española a varios súbditos extranjeros.  
Y varios decretos sobre el Instituto de Higiene.

### Hacienda

Autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley concediendo exención de tributos a los Sindicatos industriales y mercantiles de artesanos y obreros.  
Aprobando las cuentas generales del Estado.  
Concediendo varios créditos.  
Nombrando administrador de Contribuciones de Barcelona a don Manuel Herrero.

## Dice Dato

El jefe del Gobierno nos ha dicho esta mañana que aún no está ultimada la combinación de gobernadores.

«Mañana habrá Consejo de ministros, preparatorio del que el jueves celebraremos en Palacio.»

En el Congreso se acordará prorrogar la sesión por menos de dos horas.

Creo que esta misma tarde se leerá la enmienda del conde de Romanones al artículo segundo, y que la apoyará su autor.

En el Senado se discutirá el proyecto de ley de Bonos de exportación.

Se ha dado una confusa interpretación a esta noticia. Los bonos de exportación se discutirán cuando termine el debate de los ferrocarriles secundarios.

En el Congreso, los presupuestos se discutirán cuando termine el debate de las reformas militares, y conforme vayan aprobándose dictámenes irán pasando al Senado.

Nada en concreto puedo decir a ustedes de la actitud de las minorías en este asunto. En realidad, las reformas militares van enlazadas a los presupuestos.

Veremos qué pasa hoy con la próroga. Levamos veinte sesiones y estamos aún en el artículo primero de la rebaja de edades, sin que esté justificado el retraso.

La votación de hoy realmente será para presupuestos, pues se puede decir que lo que se vota es el presupuesto mismo.»

## Vida política

### Intereses valencianos

La comisión valenciana de almacenistas de productos químicos, que se encuentra en Madrid, ha visitado en el Senado al señor Polo y Peyrolón para rogarle se haga eco ante el señor marqués de Lema, de la necesidad de gestionar del Gobierno inglés el aumento de la exportación de sulfato de amoníaco, pues con la cantidad actual no habrá bastante para atender a las operaciones de la siembra del arroz.

### Opinión de Salvatella

El diputado catalán señor Salvatella ha manifestado a los periodistas que había visitado al señor González Besada para pedirle algunos pases para presenciar la sesión de esta tarde, y aprovechando la oportunidad le había hablado el presidente del propio del Gobierno de proponer esta tarde la próroga de las horas de sesión.

«Yo advertí—siguió diciendo el señor Salvatella—la conveniencia de que se aclarase la situación por medio de un debate previo, y contestó el presidente que está

era el propósito del señor Dato, y que el encargado de plantearlo era el conde de Romanones, a quien concedería la palabra para ello.

El señor Salvatella se alejó de los periodistas, solicitado por un grupo de amigos.

Después se dijo en los pasillos que el señor conde de Romanones se negaba a plantear el debate, y que el encargado de ello sería el señor Salvatella.

Se añadió que en este debate recería votación.

«Una impresión general es que nada pasará. En las minorías se nota poco ambiente de pelea.»

### Dice Romanones

El conde, al llegar al Congreso, ha dicho:

«Al entrar en el orden del día plantearé la cuestión previa.»

Si el presidente cree irregular el debate, mi sombrero a su criterio.

Como el Gobierno parece decidido a plantear la cuestión de confianza, es natural que dure unas horas para discutir los proyectos a los que he dado preferencia.

Es hora de que el señor Dato ratifique su propósito de que se discutan las reformas antes que los presupuestos, y para ello es natural que exija la próroga de las horas de sesión.»

Un periodista:—¿Cree usted que irá a la sesión permanente?

El señor conde:—No; al menos nada se me ha dicho sobre ello.

Sospecho que el Gobierno no será partidario de esa medida.

Las sesiones permanentes jamás han dado buenos resultados.

Creo que la discusión del proyecto de rebaja de edades durará todavía algunos días.

Queda todavía el proyecto de creación de Estado Mayor Central, pues si bien es verdad que en lo esencial todos se muestran conformes, hay que discutirlo para modificarlo en gran parte.

### La Mañana

Aplauda la concesión de la pensión a la viuda de Isaac Peral, pues se trataba de una desgracia que la Patria tenía contraída.

### El Radical

Dice: «Tal desbarajuste reina en la política, y tan caído y bajo está el régimen, que el señor Maura, en su discurso del domingo, dijo que se consideraba como su última esperanza.»

Cuando estas cosas se dicen es seguro que reina desbarajuste.»

### El Imparcial

Titula su artículo de fondo «Sin rumbo, y en él dice:

«El momento político está caracterizado por la confusión.»

Nadie quiere a explicarse el propósito que mueve al Gobierno a tomar actitudes tan contradictorias.

Algunos creen que todo es maniobra de Dato para que no haya presupuestos.

Si fuera así, daría pobre idea de este Gobierno y de lo que representa toda la política española.

Cuando todas las naciones se preocupan de su porvenir, nosotros felizmente estamos respetados por todos, malgastamos el tiempo, todo queda por resolver y hacemos uso malísimo del Parlamento.

Repetimos que no entendemos lo que quiere Dato, porque pretender quedarse solo sin Cortes ni oposiciones, es altamente temerario.»

### El País

Censura que el Gobierno se empeñe en prorrogar las sesiones sólo para aprobar las reformas militares.

Entiende que debió exequiarse la fórmula propuesta por don Melquíades Álvarez.»

## España al día

### Conflicto solucionado

Barcelona.—Ha quedado solucionado el conflicto de los obreros detenidos en Portbou.

Serán reintegrados a los pueblos de su naturaleza.

### Nafragio

Barcelona.—En la playa de San Polp, de San Felip de Guixó, ha naufragado el vapor italiano «Trendino», que procedente de Orin, se dirigía a San Luis del Ródano con cargamento de trigo.

### Descarilamiento

Madrid.—En la línea del Oeste descariló esta mañana el tren correo.

El accidente ocurrió entre las estaciones de Quiquele y Fuente Béjar.

El convoy se precipitó por un terraplén. Resultaron heridos el conductor, el guardafrenos y un pasajero.

El material sufrió grandes desperfectos.

LA SEÑORA  
**Doña Rosalía López Blat**  
de Roglá  
En cumplimiento del oncenno mes de su fallecimiento  
R. I. P.

Su esposa e hijos suplican a la demás familia y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, a cuyo favor quedarán reconocidos.  
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

**Llegada de Maciá**  
Lérida.—Llegó el señor Maciá. Se le tributó entusiástico recibimiento. Un público numeroso le acompañó a su domicilio, vitoreándole constantemente.

## La Prensa

### El Debate

Protesta de las manifestaciones que hizo ayer don Pablo Iglesias en el Congreso.

Anuncia que se espera con interés la intervención del señor Burrell en el debate sobre el proyecto de reformas militares por haber manifestado el propio interesado que se trata de una bomba que tiene preparada contra ellas.

### La Mañana

Aplauda la concesión de la pensión a la viuda de Isaac Peral, pues se trataba de una desgracia que la Patria tenía contraída.

### El Radical

Dice: «Tal desbarajuste reina en la política, y tan caído y bajo está el régimen, que el señor Maura, en su discurso del domingo, dijo que se consideraba como su última esperanza.»

### El Imparcial

Titula su artículo de fondo «Sin rumbo, y en él dice:

«El momento político está caracterizado por la confusión.»

Nadie quiere a explicarse el propósito que mueve al Gobierno a tomar actitudes tan contradictorias.

Algunos creen que todo es maniobra de Dato para que no haya presupuestos.

Si fuera así, daría pobre idea de este Gobierno y de lo que representa toda la política española.

Cuando todas las naciones se preocupan de su porvenir, nosotros felizmente estamos respetados por todos, malgastamos el tiempo, todo queda por resolver y hacemos uso malísimo del Parlamento.

Repetimos que no entendemos lo que quiere Dato, porque pretender quedarse solo sin Cortes ni oposiciones, es altamente temerario.»

### El País

Censura que el Gobierno se empeñe en prorrogar las sesiones sólo para aprobar las reformas militares.

Entiende que debió exequiarse la fórmula propuesta por don Melquíades Álvarez.»

## Lisboa

### Nuevo Gobierno

El nuevo Gabinete ha quedado formado del modo siguiente:

Presidencia y Hacienda: Alfonso Costa.  
Guerra: Norvay Monas.  
Justicia: Meléndez.  
Marina: Acevedo Contrás.  
Fomento: Silva.  
Colonias: Rodríguez.  
Negocios: Solares.  
Instrucción: Ferreira.  
Interior: Riveiro.

### Papelería BOTELLA

San Vicente, 141  
Talonario de lotería, de inquilinos y para recibos. Tintas para escribir, copiar y sellar.

Lauro Camphora, cuyo cultivo puede considerarse de importancia para esta región, el resultado es muy favorable.

El señor Santoni hizo atinadas indicaciones sobre la conveniencia de propagar las plantaciones del Chopo canadiense, para cuyas plantaciones de toda clase de facilidad la Papelería Española, que hace gran consumo en sus fábricas, que hace gran consumo en sus fábricas, que hace gran consumo en sus fábricas.

También indicó la conveniencia de los ensayos del Avellano americano a el señor ingeniero jefe de Minas se ocupó de la conveniencia de extender el cultivo del Plátano, que podría dar muy buenos rendimientos, y el señor Polo de Bernabé sobre la conveniencia de hacer ensayos del árbol del caucho.

## Alimentación

### del soldado :

El problema de alimentar a los soldados combatientes es mucho más difícil de lo que a primera vista parece.

En tiempo de paz se reduce a procurar una ración de sustento económica y simplificada, en la que las legumbres, carnes y grasas guarden entre sí la proporción debida. Esta ración es susceptible de transformarse en ración de trabajo, con pequeños aditamentos y ligeras modificaciones que se hacen durante las maniobras y ejercicios prácticos, ejercicios de tiro, marchas, etc.

Pero la vida de campaña difiere grandemente de la vida de guarnición. El soldado combatiente no tiene otras reglamentarias para dormir ni para comer; su logística está profundamente modificada y requiere, por lo tanto, cuidados y atenciones especiales.

Ya no se trata de evaluar en calorías la ración que consume, sino de buscar la utilización de los alimentos, modificando su naturaleza según el trabajo que realiza. Así, por ejemplo, una marcha rápida y sostenida exige aumento en la cantidad de grasas y azúcares, siempre que no se trate más que de una maniobra de desplazamiento. Tratándose de acciones ofensivas se imponen las carnes. «Procurad—decía uno de los generales de Napoleón—que nuestros soldados emprendan el ataque mientras conserven trozos de vaca en sus estómagos.»

Las carnes tienen mayor valor excitante y tonifican más rápidamente que los demás alimentos; únicamente los alcohólicos; pero esta sustancia no constituye alimento directo, y sólo como excitante puede considerarse. Si los perjuicios que ocasionan los abusos a que da lugar no fueran tan grandes, sería el alcohol un elemento indispensable a los combatientes. Una copia de *peleón*, tomada con la debida oportunidad, pone a cualquier trinchera en condiciones de lanzarse al asalto de una trinchera.

Claro está que el patriotismo y la disciplina hacen innecesario un estímulo tan útil como inofensivo. Yo celebro que lo hayan suprimido, y lamento el abuso que se hace de las carnes, no sólo por su influencia en el estado moral, sino en la salud de los soldados. La vida de trinchera es una vida relativamente sedentaria, y a ella debe ajustarse la ración alimenticia de las tropas. El mayor gasto, representado por la dificultad de aprovisionamiento de verduras y frutas para las trincheras, está compensado con una disminución notable en la morbilidad.

A pesar de los irreprochables procedimientos empleados en la conservación de las carnes, no dejan éstas de ser perjudiciales, pues sólo se consigue aplazar por más o menos tiempo el proceso de putrefacción, y aunque prácticamente el gusto y el olfato las encuentren tan buenas como en estado fresco, están plenamente demostradas que las carnes conservadas sufren en el intestino una descomposición más rápida e intensa que cuando se consumen en estado fresco, y llegan a producir el escurto, que no es más que una estomatitis, debida a eliminación de toxinas cadavéricas, agravada por la falta de ciertos elementos que las carnes no pueden proporcionar.

La vida de trinchera sólo es sedentaria para los músculos que se entumecen con el forzado reposo. Los nervios están en continua y fatigante tensión, razón de más para que apetezcan al pobre soldado alimentos que no agraven el sufrimiento en que vive. «Cuando podemos comer una ensalada de legumbres somos dichosos—habla un soldado de los ejércitos beligerantes—«Por una manzana doy todo mi tabaco», reza un anuncio autógrafa en *El Eco de las Trincheras*.

Nada tan desagradable como la monotonía. Si tres días seguidos de vigilia, en los que podemos disponer de todo menos

## Se retira el Gobierno

El señor González Besada intenta proponer una reunión de jefes de minorías. (Surgiendo protestas.)

El señor Salvatella propone que se reúna para ponerse de acuerdo acerca de la cuestión por el Gobierno en orden a la sesión.

Nuevas protestas. Varios diputados piden la palabra.

El señor Dato: «En vista de lo que ocurre con el presupuesto y quedan las cosas en el aire.»

El señor Dato, haciendo gestos de renuncia abandona el banco azul, seguido del Gobierno. La mayoría aplaude. Se produce un gran escándalo.)

Entendiendo el salón casi desierto la presidencia concede la palabra al señor Crespo, que protesta contra las frases del señor Dato.

El señor Dato, haciendo gestos de renuncia abandona el banco azul, seguido del Gobierno. La mayoría aplaude. Se produce un gran escándalo.)

Entendiendo el salón casi desierto la presidencia concede la palabra al señor Crespo, que protesta contra las frases del señor Dato.

El señor Dato, haciendo gestos de renuncia abandona el banco azul, seguido del Gobierno. La mayoría aplaude. Se produce un gran escándalo.)

Entendiendo el salón casi desierto la presidencia concede la palabra al señor Crespo, que protesta contra las frases del señor Dato.

El señor Dato, haciendo gestos de renuncia abandona el banco azul, seguido del Gobierno. La mayoría aplaude. Se produce un gran escándalo.)

Entendiendo el salón casi desierto la presidencia concede la palabra al señor Crespo, que protesta contra las frases del señor Dato.

El señor Dato, haciendo gestos de renuncia abandona el banco azul, seguido del Gobierno. La mayoría aplaude. Se produce un gran escándalo.)

## borlegitimista

### Convocatoria

alumnos examinados el pasado curso en nuestras escuelas del Círculo Central, deberán acudir a las mismas mañana durante las horas de clase, de siete de la noche, para enterarse de un día de gran interés.

## Roma

(POR TELÉGRAFO)  
Roma, 30.

### El próximo Consistorio

asegura que la alocución que en el próximo Consistorio pronunciará Su Santidad será de gran importancia.

Ignora si vendrá para asistir al Consistorio el Cardenal Mercier; quien ha anunciado su próxima llegada es el Cardenal de Cabrières, Obispo de Montebelluna.

### Elogios póstumos

Observador e *Il Corriere d'Italia* sentidas frases a la memoria del industrial católico francés León Hardecid recientemente.

### La de los horneros

Mañana, siguiendo tradición y plausiblemente, celebrará el Granmo de los horneros una gran fiesta a su amantísimo, Nuestra Señora de la Merced, en la iglesia de San Andrés.

En principio a las diez y media, y en la tarde parte escogida orquesta y número que interpretará la misa en sol de don Salvador Giner, y predicará el don Salvador Tajamantes, Beneficario de San Nicolás.

Una parte de la función será distribuida a las señoras pertenecientes a las familias de los agraviados el obsequio que se les hará y también se procederá al sorteo de lotes.

Las dos de la tarde habrá fraternal en el hotel Inglés, al que están invitados los socios, y a las seis, en la misa, se dará un lunch para las familias de los agraviados, acto que será organizado con varios números de música.

La misa de la Merced, en sufragio de los agraviados y difuntos de las familias agraviadas.

## MANON PALACE

### Circo ecuestre

funciones a las 6 tarde y 9:15 noche. Abilísima compañía de circo que dirige D. SIMON ASSAS

espectáculo cómico  
PI y NIPP SEIFFERT  
NOLO y TONY GRICE

Grandes éxitos  
THE GREAT PILARS  
acrobacias. Tres señoras y dos caballeros  
LA LOPEZ y SU EXCENTRICO  
LOS 3 OLIVELDAS

Acrobacias  
MISS VENTUR  
curiosa colección de perros amestrados  
Mr. RANCY

Siete caballos en la pista  
a números de gran atracción.

ve los fenomenales saltadores  
RADO-TT y la celebre LAURITA  
(La locomotora viviente)

## ista de Santa Bárbara

la fábrica de las enfermedades de los ojos  
especial para los GRANULACIONES  
Calle 21, bajo, Valencia.

## (6) La técnica de la guerra

# La coraza y el cañón en la guerra terrestre

POR J. LLUZAR RODRIGO

(Continuación)

como el émbolo de una máquina neumática. Los vástagos de estos pistones están unidos respectivamente a las piezas B y E, situadas, la primera debajo de la culata, C, del cañón, y la otra formando parte de un cilindro, A, colocado a cierta distancia sobre el tubo del mismo. De esto resulta que los dos pistones trabajan siempre en sentidos contrarios, de suerte que cuando el cañón retrocede, pasando de la posición A1 B1 C1 a la A2 B2 C2, en que lo hemos representado de puntos en la figura, el pistón del freno, K, pasará de P1 a P2 y trabajará por retracción, mientras que el del recuperador, L, será trasladado de Q1 a Q2, comprimiendo el aire contenido en el cilindro, y lo contrario sucederá cuando, terminado el resaca, la dilatación del aire del cilindro, L, entre en juego, empujando el pistón hacia la derecha y haciendo volver el cañón a su posición primitiva. Fácil es ver que en este sistema puede establecerse una compensación casi perfecta de los dos elementos que en él figuran, pues a medida que el cañón retrocede y el pistón, P, moviéndose hacia la izquierda, encuentra cada vez menos masa de líquido entre él y el extremo del cilindro, y, por consiguiente, menos resistencia en su movimiento, el pistón, Q, avanzando en el cilindro, L, comprime cada vez más el aire contenido en él, aumentando la resistencia por ese lado, de suerte que la resistencia total del aparato puede hacerse

perfectamente uniforme en todo el recorrido del recule del arma. Un aparato de esta clase se llama, como ya hemos dicho, un freno hidro-neumático, y de él existen diferentes modelos, de los cuales muchos se apartan del principio que acabamos de exponer, no imitando por el coronel Vallier, de la escuela francesa, cuyo principio consiste en comprimir el aire del recuperador por medio del líquido mismo contenido en el freno propiamente dicho. Interesantísimo por estos conceptos es este modelo, adoptado por el ejército francés para su famoso cañón de campaña de 75 milímetros y para la mayor parte de sus piezas de mediano calibre, pero no podemos entretenernos en describirlo, bastando lo que ya llevamos dicho para dar una idea suficientemente completa de estos aparatos, que tan importante papel han desempeñado en los gigantescos progresos de la artillería moderna.

El empleo de los frenos que acabamos de examinar ha permitido fijar de un modo invariable en el suelo la cola de la coraza, lo que se consigue por medio de una cuchilla o *reja* que se hunde en el suelo verticalmente, sin impedir que se modifique la dirección del cañón, y el conjunto pueda girar alrededor de ella para dar una idea suficientemente completa de estos aparatos, que tan importante papel han desempeñado en los gigantescos progresos de la artillería moderna.

El empleo de los frenos que acabamos de examinar ha permitido fijar de un modo invariable en el suelo la cola de la coraza, lo que se consigue por medio de una cuchilla o *reja* que se hunde en el suelo verticalmente, sin impedir que se modifique la dirección del cañón, y el conjunto pueda girar alrededor de ella para dar una idea suficientemente completa de estos aparatos, que tan importante papel han desempeñado en los gigantescos progresos de la artillería moderna.

El empleo de los frenos que acabamos de examinar ha permitido fijar de un modo invariable en el suelo la cola de la coraza, lo que se consigue por medio de una cuchilla o *reja* que se hunde en el suelo verticalmente, sin impedir que se modifique la dirección del cañón, y el conjunto pueda girar alrededor de ella para dar una idea suficientemente completa de estos aparatos, que tan importante papel han desempeñado en los gigantescos progresos de la artillería moderna.

El empleo de los frenos que acabamos de examinar ha permitido fijar de un modo invariable en el suelo la cola de la coraza, lo que se consigue por medio de una cuchilla o *reja* que se hunde en el suelo verticalmente, sin impedir que se modifique la dirección del cañón, y el conjunto pueda girar alrededor de ella para dar una idea suficientemente completa de estos aparatos, que tan importante papel han desempeñado en los gigantescos progresos de la artillería moderna.

El empleo de los frenos que acabamos de examinar ha permitido fijar de un modo invariable en el suelo la cola de la coraza, lo que se consigue por medio de una cuchilla o *reja* que se hunde en el suelo verticalmente, sin impedir que se modifique la dirección del cañón, y el conjunto pueda girar alrededor de ella para dar una idea suficientemente completa de estos aparatos, que tan importante papel han desempeñado en los gigantescos progresos de la artillería moderna.

El empleo de los frenos que acabamos de examinar ha permitido fijar de un modo invariable en el suelo la cola de la coraza, lo que se consigue por medio de una cuchilla o *reja* que se hunde en el suelo verticalmente, sin impedir que se modifique la dirección del cañón, y el conjunto pueda girar alrededor de ella para dar una idea suficientemente completa de estos aparatos, que tan importante papel han desempeñado en los gigantescos progresos de la artillería moderna.

El empleo de los frenos que acabamos de examinar ha permitido fijar de un modo invariable en el suelo la cola de la coraza, lo que se consigue por medio de una cuchilla o *reja* que se hunde en el suelo verticalmente, sin impedir que se modifique la dirección del cañón, y el conjunto pueda girar alrededor de ella para dar una idea suficientemente completa de estos aparatos, que tan importante papel han desempeñado en los gigantescos progresos de la artillería moderna.

omismo de la curvatura. Ya tenemos, pues, la pieza dispuesta para el funcionamiento y preparada para emprender su carrera a través de los campos de batalla. La misión del ingeniero ha terminado ya, y sólo al artillero cumple en adelante utilizar convenientemente su mecanismo, según los efectos que con su acción deben obtenerse.

La ciencia que estudia el movimiento de los proyectiles se llama la *balística*, y ésta se divide actualmente en *interior* y *exterior*. La primera se ocupa de la acción que los gases de la carga ejercen en el alma del cañón y en el proyectil mientras éste permanece en el interior del arma; la segunda determina las leyes del movimiento de este proyectil a través del aire. Aquella interesa sobre todo al ingeniero, puesto que, según los datos suministrados por ella, habrá de calcular la resistencia y ésta sólo tiene aplicación en la utilización de la misma y es, por lo tanto, del exclusivo dominio del artillero.

La balística exterior se funda en las propiedades de la curva llamada *parábola*, según la cual, como es sabido, se mueve, bajo la acción de la gravedad todo cuerpo pesado lanzado oblicuamente a través del aire. Dada la enorme distancia a que hoy se libran los combates de artillería, casi nunca una pieza debe apuntarse directamente contra el objetivo que se trata de destruir; lo más general es hacer uso del tiro *ind*

Gacetillas

La escuela de don José Ripollés Romero, que debiera haberse insertado en primera plana, va en segunda porque la publicación del mapa nos impide el colocarla en su lugar correspondiente. Sirva esta explicación de satisfacción a los interesados.

Ayer tarde eran doce los señores aspirantes, entre ellos brillantes discípulos de este Seminario Conciliar, y algunos que han vestido la honrosa beca del Colegio fundado por Santo Tomás de Villanueva. Como la provisión de la vacante corresponde a la Corona, también a ella pertenece el nombramiento de tres de los cinco jueces que han de constituir el Tribunal de oposiciones, debiendo ser los otros dos el Prelado y su delegado y el Dean del excelentísimo Cabildo.

Tenemos mucho gusto en consignar que el artículo «Crisis de hombres», publicado en nuestro número de ayer, es debido a la pluma de nuestro querido compañero en la Prensa, don Juan Pérez Lucía.

El día amaneció ayer completamente nuboso, y todo hacia presagiar de nuevo la lluvia; pero próximamente a las diez salió el sol, y aunque no lució con toda esplendor, contribuyó en algo a la benignidad de la temperatura que disfrutamos.

El acto realizado ayer el retirarse del salón de sesiones, obedeció al desagrado que los causara el pretender el señor Jiménez de Bentrosa que el presidente no hiciera uso del voto de calidad para resolver el expediente que quedó sobre la Mesa a causa de la predicha exigencia.

El señor gobernador recibió ayer un telegrama del alcalde de Bocairente, quien le comunicaba que se han declarado en huelga los operarios de la fábrica de los señores Cabanes hermanos, en número de 32.

Una comisión visitó al alcalde, como presidente de la Junta local de Reformas Sociales, rogándole que intercediera para solucionar la huelga, a lo cual accedió, prometiéndole no dejar de la mano el asunto hasta conseguir armonizar los intereses del patrono y de los obreros.

Pidió también permiso para recorrer la población postulando, y esto lo negó el alcalde.

A consecuencia de haber ocurrido un choque entre dos trenes de mercancías en la estación de Benifayó, los trenes mixto y correo de Madrid llegaron ayer, el primero con dos horas de retraso, y el correo con media hora.

El accidente no ocasionó desgracias, limitándose a desperfectos en el material.

El señor gobernador ha recibido dos reales órdenes del Ministerio de Hacienda, reconociendo como verdaderos Sindicatos agrícolas el Defensor de Alfara, de Algimia, y al Naranjero, de Corbera de Alfranca.

Alimento, tónico nutritivo y reconstituyente, lo mejor es el extracto Malta Selma. Frasco, 2 y 3/50 pesetas; pedirlo en todas las farmacias y Santa Catalina, viuda de Costas.

Resfriados.—Elixir Gomenol Climent.

La Sociedad de Seguros Mutuos contra incendios de edificios de Valencia y su provincia celebrará la junta general el domingo 12 del actual a las once, en su casa social, plaza del poeta Llorens (antes Manises), número 3, principal, para dación de cuentas y demás efectos reglamentarios.

En la sección de Fomento de este Gobierno civil se admitirán proposiciones hasta el día 6 del actual, para la reparación de una carretera de la provincia de Barcelona.

El día 15 del actual, y a las once de la mañana, se celebrará en el salón de Conferencias de la Diputación el sorteo para la amortización de 440 títulos de la tercera serie, que corresponde retirar de la circulación en 1.º de Enero de 1916.

Esta tarde a las seis celebrará la Cámara de Comercio la sesión reglamentaria.

El señor delegado de Hacienda recibió ayer los libramientos del personal que cobra sus haberes por esta Tesorería, a excepción de cuatro.

Serán satisfechos hoy.

Riquísimo alimento, poderoso tónico, nutritivo y digestivo, el Extracto de Malta del doctor Graus. Frasco grande 3/50 pesetas, y pequeño, 2 pesetas. Farmacia frente calle de Zaragoza.

NAJERA, DENTISTA. Barcas, 11, principal.

La Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria el miércoles a las cinco y media de la tarde.

El Comité del Centro de la Casa del Pueblo ha convocado a todas las Sociedades obreras de Valencia a una reunión, que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, para tratar acerca de la implantación de los consumos.

El alcalde de Godolleta ha dirigido dos instancias a los ministros de Fomento y Gobernación, por conducto de este Gobierno, solicitando recursos pecuniarios para subvenir a la alievíva situación de aquel vecindario, por la pérdida de la cosecha de uva.

El Colegio Oficial de Farmacéuticos convoca a todos los farmacéuticos de la capital a sesión extraordinaria para hoy, a las once, en el Instituto Médico, con el objeto de tomar acuerdos urgentes y de importancia, referentes al suministro de medicamentos a la Beneficencia municipal.

Recomendamos a nuestros lectores la fábrica de orfebrería religiosa y bronces de arte de M. Orrico.—Zaragoza, 14, pral.

Recuperar las fuerzas perdidas, vivir con alegría y fortalecer los músculos y el corazón se consigue en breve con el uso del FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, reconstituyente de primer orden.

La Correspondencia publicaba anoche la siguiente gacetilla: «Los conservadores que integran la Diputación provincial han visitado hoy a su presidente señor Polo de Bernabé, manifestándole que están perfectamente identificados con él e incondicionalmente aplauden todos los actos que ha realizado desde que ejerce el cargo, volando por los sagrados intereses que le están confiados.»

El acto realizado ayer el retirarse del salón de sesiones, obedeció al desagrado que los causara el pretender el señor Jiménez de Bentrosa que el presidente no hiciera uso del voto de calidad para resolver el expediente que quedó sobre la Mesa a causa de la predicha exigencia.

El señor gobernador recibió ayer un telegrama del alcalde de Bocairente, quien le comunicaba que se han declarado en huelga los operarios de la fábrica de los señores Cabanes hermanos, en número de 32.

Una comisión visitó al alcalde, como presidente de la Junta local de Reformas Sociales, rogándole que intercediera para solucionar la huelga, a lo cual accedió, prometiéndole no dejar de la mano el asunto hasta conseguir armonizar los intereses del patrono y de los obreros.

Pidió también permiso para recorrer la población postulando, y esto lo negó el alcalde.

A consecuencia de haber ocurrido un choque entre dos trenes de mercancías en la estación de Benifayó, los trenes mixto y correo de Madrid llegaron ayer, el primero con dos horas de retraso, y el correo con media hora.

El accidente no ocasionó desgracias, limitándose a desperfectos en el material.

El señor gobernador ha recibido dos reales órdenes del Ministerio de Hacienda, reconociendo como verdaderos Sindicatos agrícolas el Defensor de Alfara, de Algimia, y al Naranjero, de Corbera de Alfranca.

Alimento, tónico nutritivo y reconstituyente, lo mejor es el extracto Malta Selma. Frasco, 2 y 3/50 pesetas; pedirlo en todas las farmacias y Santa Catalina, viuda de Costas.

Resfriados.—Elixir Gomenol Climent.

La Sociedad de Seguros Mutuos contra incendios de edificios de Valencia y su provincia celebrará la junta general el domingo 12 del actual a las once, en su casa social, plaza del poeta Llorens (antes Manises), número 3, principal, para dación de cuentas y demás efectos reglamentarios.

En la sección de Fomento de este Gobierno civil se admitirán proposiciones hasta el día 6 del actual, para la reparación de una carretera de la provincia de Barcelona.

El día 15 del actual, y a las once de la mañana, se celebrará en el salón de Conferencias de la Diputación el sorteo para la amortización de 440 títulos de la tercera serie, que corresponde retirar de la circulación en 1.º de Enero de 1916.

Esta tarde a las seis celebrará la Cámara de Comercio la sesión reglamentaria.

El señor delegado de Hacienda recibió ayer los libramientos del personal que cobra sus haberes por esta Tesorería, a excepción de cuatro.

Serán satisfechos hoy.

Riquísimo alimento, poderoso tónico, nutritivo y digestivo, el Extracto de Malta del doctor Graus. Frasco grande 3/50 pesetas, y pequeño, 2 pesetas. Farmacia frente calle de Zaragoza.

NAJERA, DENTISTA. Barcas, 11, principal.

La Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria el miércoles a las cinco y media de la tarde.

En conferencia celebrada ayer por el señor Montilla, en representación del señor gobernador civil, con el señor director de la Compañía Central de Aragón, se convino que la ciudad de Calatayud suspenda durante quince días la aplicación de la tarifa general para el transporte de ganados y procurar durante este tiempo sea aprobada por el señor ministro de Fomento la reforma de la tarifa número 1 propuesta por la Compañía, con cuya reforma están conformes los Gremios de carnes.

En este sentido telegrafaron al Gobierno los señores gobernador civil y alcalde.

La Junta directiva de la Asociación para el fomento de la Cultura y la Higiene en España en su última reunión, adoptó los siguientes acuerdos: Primero. Adherirse a la petición de indulto del rey de Algría, Tadeo Rosell. Segundo. Pedir se perpetúe la memoria de Cervantes con una estatua, monumento o inscripción, en la cueva donde se refugió en Argelia. Tercero. Nombrar presidente honorario al señor Carracedo. Cuarto. Felicitar al señor gobernador civil por prohibir la venta de petardos y que conste en acta el sentimiento por su enfermedad y deseo de su pronto restablecimiento; y Quinto. Rogar a la Alcaldía se mejoren los retretes de las escuelas, instalando en todos el agua corriente, y que los carros dedicados a recoger estiércol de las casas, se pinten de modo especial para que el público los distinga de los que no se emplean para este fin.

Catarros.—Elixir Gomenol Climent.

Es reconstituyente gratísimo que supera al aceite de hígado de bacalao y a sus emulsiones el Lactodiololoso del doctor López Serrano, número 4, farmacia. No lo olviden las madres.

Lo recaudado en el cepillo del Pan de San Antonio de la parroquia de Santa Cruz en el corriente mes, han sido 17032 pesetas y lo gastado en 750 raciones de pan a trece céntimos y medio ración repartidas entre los pobres de esta feligresía, 10125 pesetas.

Salas de lo criminal

Se suspendió un juicio sobre delitos inmorales en el que habían de intervenir los señores Samper, Semper y Fernández Serrano.

Juan Bautista Gusiá y Tomás Soler se conformaron con la pena solicitada por el fiscal en la causa que se les seguía por robo.

Sala de lo civil

Se vió un incidente de pobreza con intervención de don Rodolfo Marco.

Oposiciones a forenses

Terminadas las oposiciones de médicos forenses, que se han celebrado en la facultad de Medicina, se han elevado las ternas para la provisión de las vacantes que han sido objeto de dichos ejercicios.

Los opositores aprobados son por el orden de calificación que se expresan: Primero, don César Mayoral García; segundo, don Miguel Ruiz Galiana; tercero, don Miguel Buforn Arques; cuarto, don Otoniel Ramírez García; quinto, don Miguel Pérez García.

Ayuntamiento

Bajo la presidencia de don Antonio Vives se reunió ayer tarde la comisión de Finsanche y acordó despachar expedientes de obras y para instalar motores.

También aprobó el presupuesto ordinario para el año 1916.

Pagos

El señor Ferraz ordenó ayer los siguientes: Uno por mil del timbre de Obligaciones de 15 millones, 8.062,95 pesetas; gastos de la casa de Socorro, 116,50.

Queja atendida

El alcalde, atendiendo la queja formulada por un señor concejal, ordenó ayer la inmediata recomposición del pavimento de la calle de Méndez Núñez.

Desanimación

A las once de la mañana marchó el señor Ferraz a la Diputación para asistir a la Junta de Obras del Puerto.

Por esta causa reinó gran desanimación en el Ayuntamiento.

Enseñanza

Oposiciones turno libre

Provisión de plazas

Como previamente ayer anunciamos, se celebró a las diez de la mañana en el Paraninfo de la Universidad el acto de la provisión de las escuelas objeto de estas oposiciones.

Constituido el tribunal y previa lectura de los artículos correspondientes del vigente reglamento, empezó el acto, cuyo resultado fue el que sigue:

Don Vicente López Andújar eligió Novelda, Alicante; don Diego Marín, Alicante, capital; don Tomás Romero, San Javier, Murcia; don Andrés Gasón y don Emilio Vilar, Alicante, capital; don José Albert, Albacete, capital; don Pedro W. Gómez, Cieza; don Rafael Mas, Pedreguer; don Jaime González, Caudete, Albacete; don Justo Campillo, Albacete, capital; don Francisco Víguer, Pedreguer; don Vicente Climent, Caudete, Albacete; don Leopoldo Lameiz, Cartagena; don Ramón Molina, Vall de Alcalá, Alicante; don Manuel Colera, La Llosa, Castellón; don Joaquín Aja, Pedreguer.

Don Emilio Carreras, Cieza, Murcia; don Jaime Vidal, Cartagena; don Miguel Jarque, Andilla, Valencia; don Francisco Arina, Balsa de Ves, Albacete; don Vicente González, Cieza; don Carlos Salvador, Puebla de Benifasar, Castellón; don José María Ancejo, Collado, Valencia; don Gaspar Noguera, Valdeolivas, Murcia; don Luis Martínez, Nuestra Señora de las Huertas, Lorca; don Manuel Ros y don Francisco A. Espi, Cartagena; don José Tomás, Bebate, Orihuela; don José Mamano, Mirador, San Javier; don Manuel Pérez y don Rústico López-Amo, Cartagena; don Pedro González, El Bonillo, Albacete; don José Climent y don Eugenio Moreno, Cartagena.

Don José A. Petit, Nava de Arriba, Puzos; don Emilio Juan, Cartagena; don Arturo Galés, Aldea de Segura, Valencia; don Marcel Alóñ, Huesca; don Antonio Leorden y don Dámaso Savall, Cartagena; don Isidro Benlloch, Zaira, Osona; don Diego Peris-Sánchez, Cascaes, Madrid; don Manuel Pelá, El Bonillo, Albacete.

ha dado a partir del centro, o sea de los alrededores de la ciudad de Valencia, hacia Occidente, embudo del Turia, vertientes de Porta-Cuzil a Sagunto, cuenca del Palancia, litoral y vertientes próximas al mismo de la provincia de Castellón; es decir, precisamente sobre los parajes en que de ordinario lueve menos en los temporales de Levante por dominar casi siempre en éstos los vientos del Nordeste, que arrojan las mayores lluvias hacia el Sud y producen las precipitaciones máximas desde la Ribera a la cuenca del río Albufera, litoral de Cullera a Jávea y vertientes próximas. Allí es donde por el contrario ha llovido esta vez menos.

En efecto, las mayores lluvias corresponden a Santa Espirita (Convento), Chelva y Bétera, y las menores a Cullera (2,8 milímetros), Alcoy y Benjama (4,6), Centoneta (5,5) y Otos (6,4). En las estaciones del litoral de Gandia y valle de Ebro, mientras que es algo mayor en las vertientes opuestas a litoral de Alicante, donde el viento del Sudeste entra mejor (Alicante 20, Orihuela 19, Relliu 17, y aumenta también tierra adentro (Tobarra 17,6, Ayora 17,3, Alberique 19,7).

Estas indicaciones son bastante para formar exacta idea de la distribución general de las lluvias, por lo que omitimos dar los datos de la mayor parte de las estaciones del Sud y publicamos tan solo los de las zonas desde el centro al Occidente y Norte.

Alfara de Algimia, 51,3 milímetros; Almenara (Casa Blanca), 36,3; Benifayó, 21,5; Burjassot (Granja Agrícola), 53,2; Cabañal, 32,4; Castellón, 32; Cheva (D. H.), 64,4; Chete, 44,2; Chilches, 39,3; Fuera, 44,5; Liria (Masía del Espirita), 54,9; Monserrat, 28; Museros, 56; Observatorio del Ebro, 20; Povo (Masía de), 43,5; Puebla de Vallbons, 52,4; Requena, 43,5; Ribarroja (Masía de Escopel), 44; Sagunto, 46,2; Santa Espirita, 75; Segorbe, 46; Siete Aguas, 43,6; Soneja, 52,7; Torrelbanca, 31,3; Utiel, 54; Valencia (F. A.), 43; Villarreal, 37,6.

3 tarde.—YM.

Tribunales

Salas de lo criminal

Se suspendió un juicio sobre delitos inmorales en el que habían de intervenir los señores Samper, Semper y Fernández Serrano.

Juan Bautista Gusiá y Tomás Soler se conformaron con la pena solicitada por el fiscal en la causa que se les seguía por robo.

Sala de lo civil

Se vió un incidente de pobreza con intervención de don Rodolfo Marco.

Oposiciones a forenses

Terminadas las oposiciones de médicos forenses, que se han celebrado en la facultad de Medicina, se han elevado las ternas para la provisión de las vacantes que han sido objeto de dichos ejercicios.

Los opositores aprobados son por el orden de calificación que se expresan: Primero, don César Mayoral García; segundo, don Miguel Ruiz Galiana; tercero, don Miguel Buforn Arques; cuarto, don Otoniel Ramírez García; quinto, don Miguel Pérez García.

Ayuntamiento

Bajo la presidencia de don Antonio Vives se reunió ayer tarde la comisión de Finsanche y acordó despachar expedientes de obras y para instalar motores.

También aprobó el presupuesto ordinario para el año 1916.

Pagos

El señor Ferraz ordenó ayer los siguientes: Uno por mil del timbre de Obligaciones de 15 millones, 8.062,95 pesetas; gastos de la casa de Socorro, 116,50.

Queja atendida

El alcalde, atendiendo la queja formulada por un señor concejal, ordenó ayer la inmediata recomposición del pavimento de la calle de Méndez Núñez.

Desanimación

A las once de la mañana marchó el señor Ferraz a la Diputación para asistir a la Junta de Obras del Puerto.

Por esta causa reinó gran desanimación en el Ayuntamiento.

Enseñanza

Oposiciones turno libre

Provisión de plazas

Como previamente ayer anunciamos, se celebró a las diez de la mañana en el Paraninfo de la Universidad el acto de la provisión de las escuelas objeto de estas oposiciones.

Constituido el tribunal y previa lectura de los artículos correspondientes del vigente reglamento, empezó el acto, cuyo resultado fue el que sigue:

Don Vicente López Andújar eligió Novelda, Alicante; don Diego Marín, Alicante, capital; don Tomás Romero, San Javier, Murcia; don Andrés Gasón y don Emilio Vilar, Alicante, capital; don José Albert, Albacete, capital; don Pedro W. Gómez, Cieza; don Rafael Mas, Pedreguer; don Jaime González, Caudete, Albacete; don Justo Campillo, Albacete, capital; don Francisco Víguer, Pedreguer; don Vicente Climent, Caudete, Albacete; don Leopoldo Lameiz, Cartagena; don Ramón Molina, Vall de Alcalá, Alicante; don Manuel Colera, La Llosa, Castellón; don Joaquín Aja, Pedreguer.

Don Emilio Carreras, Cieza, Murcia; don Jaime Vidal, Cartagena; don Miguel Jarque, Andilla, Valencia; don Francisco Arina, Balsa de Ves, Albacete; don Vicente González, Cieza; don Carlos Salvador, Puebla de Benifasar, Castellón; don José María Ancejo, Collado, Valencia; don Gaspar Noguera, Valdeolivas, Murcia; don Luis Martínez, Nuestra Señora de las Huertas, Lorca; don Manuel Ros y don Francisco A. Espi, Cartagena; don José Tomás, Bebate, Orihuela; don José Mamano, Mirador, San Javier; don Manuel Pérez y don Rústico López-Amo, Cartagena; don Pedro González, El Bonillo, Albacete; don José Climent y don Eugenio Moreno, Cartagena.

Don José A. Petit, Nava de Arriba, Puzos; don Emilio Juan, Cartagena; don Arturo Galés, Aldea de Segura, Valencia; don Marcel Alóñ, Huesca; don Antonio Leorden y don Dámaso Savall, Cartagena; don Isidro Benlloch, Zaira, Osona; don Diego Peris-Sánchez, Cascaes, Madrid; don Manuel Pelá, El Bonillo, Albacete.

don José Cortés, La Calavera, San Javier; don Domingo Roig, Olmedilla; don Bernardo Páez, El Ordial; don Angel Jiménez, La Miñosa.

Don Francisco Llorca, La Rata; don Benjamín Escobedo, Pedrosa del Río Ubel; don Tomás Gallego, Hontanga; don Víctor Sánchez, Fontehoyuelo, Valladolid; don Ramón Bonafonte, Clares; don Carlos Gabarda, Santovnia; don Antonio Vero, Aypelats; don Emilio Jordá, Villavertin; don Juan Bautista Navarro, Hortiguera; don José Such, La Gallega, y don Julio Tornero, Quintanajar.

Los consignados en la lista ayer publicada, hasta el número 77 inclusive, quedan formando el grupo de aspirantes, que ocuparán a ocupar vacantes a medida que ocuparán.

Curso de Vulgarización científica

Anteayer se inauguró el nuevo curso de conferencias de vulgarización científica para los exploradores que componen la tropa de esta localidad.

Asistieron nuestras primeras autoridades y el acto fué presidido por el señor capitán general de esta región.

El vicepresidente de la institución hizo en primer lugar uso de la palabra; con breves frases puso de relieve el acto que en aquellos momentos se iba a celebrar y presentó al distinguido auditorio, que llenaba el local, al sabio y docto catedrático de esta Universidad, señor Zumalacárregui.

Acto seguido empezó el señor Zumalacárregui su discurso, en cuyas palabras demostró el hermoso fin de la patriótica institución y cuyos frutos ya obtendrá nuestra querida Patria en el futuro.

Hablaron elocuentemente el señor vicepresidente de la institución; el docto catedrático de esta Universidad señor Zumalacárregui, y el señor Polo de Bernabé.

Se hizo el reparto de premios de la última Exposición, celebrada en los Vivros municipales, y terminó el acto cantando los exploradores el «Himno de la Institución», acompañado por la banda de Otruna, que fué cedida por nuestra primera autoridad militar.

Obra de arte religioso

En los escaparates del establecimiento que en la calle de la Paz posee el señor Vilella se halla expuesta estos días una hermosa imagen de la Inmaculada Concepción, debida a dos inspirados artistas valencianos.

La escultura es una verdadera obra de arte, tanto en su corrección de líneas como el plegado de las ropas, que está hecho con gusto irreprochable.

En la expresión del rostro es en donde más se ve la inspiración del artista, pues ha sabido imprimir en el cíncel la espiritualidad y belleza soberana que campea en las imágenes de la Madre de Dios de los más celebrados artistas.

El decorado es verdaderamente notable y en nada desmerece, sino que avallora mucho más la parte escultórica.

La combinación de colores, blanco el de la túnica y azul el manto, está admirablemente llevada a cabo, contribuyendo a completar el conjunto los artísticos esquizontes en oro hechos con gusto tan exquisito y refinado, que revelan la mano experta de un excelente artista decorador.

Completa la grandiosa labor del decorador la pintura de la cara y de las manos, pues ha sabido con talento nada común dar la sensación de la realidad de manera tan acabada que aquel rostro y aquellas manos dan la idea verdad de un ser vivo.

La imagen en su conjunto es una copia acabada de la Inmaculada Concepción que se venera en la Catedral.

Tan afiligranada obra de arte es debida al escultor don Jaime Mulet, que tiene su estudio en la calle de Cadix, 14, y al afamado artista decorador don Juan Martínez, que tiene establecidos sus talleres en la calle de San Vicente, 221.

A las muchas felicitaciones que los señores Mulet y Martínez han recibido por la artística y valiosa obra que han realizado, unan la nuestra más sincera, al mismo tiempo que deseamos a tan queridos amigos vean recompensados sus afanes y continúen por el camino emprendido para bien y gloria del arte religioso en Valencia.

En memoria de Plasencia

El acto fúnebre celebrado ayer tarde en la Colegiata de San Bartolomé por el eterno descanso del que fué eminente organista de las mismas iglesias y del Colegio del Patriarcado, don Juan Bautista Plasencia Arnar, resultó solemnisimo a la par que consolador.

Gran número de profesores se congregaron en aquel sagrado recinto para honrar la memoria de su inolvidable compañero, contribuyendo todos a que las composiciones musicales que se habían de ejecutar tuviesen admirable interpretación y constituyesen un verdadero acontecimiento sacro-lírico.

El señor Alonso, con los señores Gil (don Juan Bautista), López y otros cantaron el inspirado «Eterno Padre», composición del señor Plasencia, y los «Lamentos» escritos por Calahorra.

Después del oportuno e instructivo sermón del señor Gallana, fué cantado por gran masa coral y los señores Irujo, Sastre, Redó y otros distinguidos maestros el grandioso «Libera me» de Estyva, acompañado al órgano con admirable ajuste por el discípulo predilecto del señor Plasencia y actual organista de la Colegiata, señor Tomás.

Cuanto asistieron a esta solemnia religiosa-musical quedaron gratamente impresionados y con deseos de que no se relegue al olvido el nombre de Plasencia, del que pudiera escribirse lo que del justo dice el Espíritu Santo: «que arrebatado prematuramente, llenó con sus obras largo espacio de tiempo.»

OLYMPIA GRAN CINE

Para hoy miércoles TEATRO PERFUMADO

Última proyección de la colosal película extraordinaria

LA DAMA DE LAS CAMELIAS (2500 metros) por la genial actriz francesa FRANCISCA BERTINI

Y la graciosa película cómica SALUSTIANO, SOLI SERENO (300 metros)

PRECIOS: Butaca, 0,50.—General, 0,25. Palcos sin entrada, 2 pesetas

Curso de Vulgarización científica

Anteayer se inauguró el nuevo curso de conferencias de vulgarización científica para los exploradores que componen la tropa de esta localidad.

Asistieron nuestras primeras autoridades y el acto fué presidido por el señor capitán general de esta región.

El vicepresidente de la institución hizo en primer lugar uso de la palabra; con breves frases puso de relieve el acto que en aquellos momentos se iba a celebrar y presentó al distinguido auditorio, que llenaba el local, al sabio y docto catedrático de esta Universidad, señor Zumalacárregui.

Acto seguido empezó el señor Zumalacárregui su discurso, en cuyas palabras demostró el hermoso fin de la patriótica institución y cuyos frutos ya obtendrá nuestra querida Patria en el futuro.

Hablaron elocuentemente el señor vicepresidente de la institución; el docto catedrático de esta Universidad señor Zumalacárregui, y el señor Polo de Bernabé.

Se hizo el reparto de premios de la última Exposición, celebrada en los Vivros municipales, y terminó el acto cantando los exploradores el «Himno de la Institución», acompañado por la banda de Otruna, que fué cedida por nuestra primera autoridad militar.

Obra de arte religioso

En los escaparates del establecimiento que en la calle de la Paz posee el señor Vilella se halla expuesta estos días una hermosa imagen de la Inmaculada Concepción, debida a dos inspirados artistas valencianos.

La escultura es una verdadera obra de arte, tanto en su corrección de líneas como el plegado de las ropas, que está hecho con gusto irreprochable.

En la expresión del rostro es en donde más se ve la inspiración del artista, pues ha sabido imprimir en el cíncel la espiritualidad y belleza soberana que campea en las imágenes de la Madre de Dios de los más celebrados artistas.

El decorado es verdaderamente notable y en nada desmerece, sino que avallora mucho más la parte escultórica.

La combinación de colores, blanco el de la túnica y azul el manto, está admirablemente llevada a cabo, contribuyendo a completar el conjunto los artísticos esquizontes en oro hechos con gusto tan exquisito y refinado, que revelan la mano experta de un excelente artista decorador.

Completa la grandiosa labor del decorador la pintura de la cara y de las manos, pues ha sabido con talento nada común dar la sensación de la realidad de manera tan acabada que aquel rostro y aquellas manos dan la idea verdad de un ser vivo.

La imagen en su conjunto es una copia acabada de la Inmaculada Concepción que se venera en la Catedral.

Tan afiligranada obra de arte es debida al escultor don Jaime Mulet, que tiene su estudio en la calle de Cadix, 14, y al afamado artista decorador don Juan Martínez, que tiene establecidos sus talleres en la calle de San Vicente, 221.

A las muchas felicitaciones que los señores Mulet y Martínez han recibido por la artística y valiosa obra que han realizado, unan la nuestra más sincera, al mismo tiempo que deseamos a tan queridos amigos vean recompensados sus afanes y continúen por el camino emprendido para bien y gloria del arte religioso en Valencia.

En memoria de Plas

Curso de... Organización científica

Se inauguró el nuevo curso de ciencias de organización científica para...

Arte religioso

Los escaparates del establecimiento de la calle de la Paz poseen el señor...

Memoria de Plasencia

El fúnebre celebrado ayer tarde en el templo de San Bartolomé por el eterno...

Obras del Puerto

Ayer se reunió la Junta de Obras del Puerto bajo la presidencia del señor...

Biología

Se aprobó el informe del ingeniero director sobre designación del sitio en que...

Necrología

D. José Ripollés Romero Después de haber recibido los Santos Sacramentos...

La guerra internacional

Parte oficial austriaco Nordlich.—Esta mañana a las once han facilitado en Viena el siguiente comunicado oficial:

Parte oficial búlgaro

Sofía.—Han caído en poder de los búlgaros 3.000 serbios y ocho cañones.

Parte oficial italiano

Coltano.—En el valle Potena destruímos un fortín enemigo.

Parte oficial inglés

Londres.—El informe del general French comunica oficialmente lo siguiente:

Parte oficial ruso

San Petersburgo.—El comunicado oficial dice lo siguiente:

Parte oficial francés

París.—El comunicado de las tres de la tarde dice que nada hay que señalar desde el comunicado anterior.

Parte oficial montenegrino

París.—Un comunicado oficial de Montenegro dice lo siguiente:

Parte oficial austriaco

Nordlich.—Esta mañana a las once han facilitado en Viena el siguiente comunicado oficial:

Parte oficial búlgaro

Sofía.—Han caído en poder de los búlgaros 3.000 serbios y ocho cañones.

Parte oficial italiano

Coltano.—En el valle Potena destruímos un fortín enemigo.

Parte oficial inglés

Londres.—El informe del general French comunica oficialmente lo siguiente:

Parte oficial ruso

San Petersburgo.—El comunicado oficial dice lo siguiente:

La vida en el campo

Amad la agricultura al queráis ser felices, vivid en el campo, estudiad la naturaleza...

Teatros

PRINCIPAL Hoy sexta función blanca de moda, a las 9.30 de la tarde, repitise de la preciosa comedia...

Religiosos

Mañana darán principio en Onda las fiestas religiosas de la Congregación mariana...

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 9.30: El genio alegre.—A la 9.30: La cruz de fuego.

Al cerrar

Después de la sesión La actitud del señor Dato al abandonar el banco azul se ha estimado como la retirada del Gobierno de la Cámara...

Sucesos

Caífa Duña Vicenta Julve, anciana de 78 años, sufrió ayer tarde una caída en la calle de Campaneros.

Castellón

Del tablado político Un periódico local anuncia anoche haberse iniciado la reorganización del partido conservador en esta provincia...

Parte oficial francés

París.—El comunicado de las tres de la tarde dice que nada hay que señalar desde el comunicado anterior.

Parte oficial montenegrino

París.—Un comunicado oficial de Montenegro dice lo siguiente:

Parte oficial austriaco

Nordlich.—Esta mañana a las once han facilitado en Viena el siguiente comunicado oficial:

Parte oficial búlgaro

Sofía.—Han caído en poder de los búlgaros 3.000 serbios y ocho cañones.

Parte oficial italiano

Coltano.—En el valle Potena destruímos un fortín enemigo.

Parte oficial inglés

Londres.—El informe del general French comunica oficialmente lo siguiente:

Parte oficial ruso

San Petersburgo.—El comunicado oficial dice lo siguiente:

Parte oficial francés

París.—El comunicado de las tres de la tarde dice que nada hay que señalar desde el comunicado anterior.

Parte oficial montenegrino

París.—Un comunicado oficial de Montenegro dice lo siguiente:

Parte oficial austriaco

Nordlich.—Esta mañana a las once han facilitado en Viena el siguiente comunicado oficial:

Parte oficial búlgaro

Sofía.—Han caído en poder de los búlgaros 3.000 serbios y ocho cañones.

Parte oficial italiano

Coltano.—En el valle Potena destruímos un fortín enemigo.

Parte oficial inglés

Londres.—El informe del general French comunica oficialmente lo siguiente:

Parte oficial ruso

San Petersburgo.—El comunicado oficial dice lo siguiente:

Parte oficial francés

París.—El comunicado de las tres de la tarde dice que nada hay que señalar desde el comunicado anterior.

Parte oficial montenegrino

París.—Un comunicado oficial de Montenegro dice lo siguiente:

Parte oficial austriaco

Nordlich.—Esta mañana a las once han facilitado en Viena el siguiente comunicado oficial:

Parte oficial búlgaro

Sofía.—Han caído en poder de los búlgaros 3.000 serbios y ocho cañones.

Parte oficial italiano

Coltano.—En el valle Potena destruímos un fortín enemigo.

Parte oficial inglés

Londres.—El informe del general French comunica oficialmente lo siguiente:

Parte oficial ruso

San Petersburgo.—El comunicado oficial dice lo siguiente:

Parte oficial francés

París.—El comunicado de las tres de la tarde dice que nada hay que señalar desde el comunicado anterior.

Parte oficial montenegrino

París.—Un comunicado oficial de Montenegro dice lo siguiente:

Parte oficial austriaco

Nordlich.—Esta mañana a las once han facilitado en Viena el siguiente comunicado oficial:

Parte oficial búlgaro

Sofía.—Han caído en poder de los búlgaros 3.000 serbios y ocho cañones.

Parte oficial italiano

Coltano.—En el valle Potena destruímos un fortín enemigo.

Parte oficial inglés

Londres.—El informe del general French comunica oficialmente lo siguiente:

Parte oficial ruso

San Petersburgo.—El comunicado oficial dice lo siguiente:

Parte oficial francés

París.—El comunicado de las tres de la tarde dice que nada hay que señalar desde el comunicado anterior.

Parte oficial montenegrino

París.—Un comunicado oficial de Montenegro dice lo siguiente:

Parte oficial austriaco

Nordlich.—Esta mañana a las once han facilitado en Viena el siguiente comunicado oficial:

Parte oficial búlgaro

Sofía.—Han caído en poder de los búlgaros 3.000 serbios y ocho cañones.

Parte oficial italiano

Coltano.—En el valle Potena destruímos un fortín enemigo.

Parte oficial inglés

Londres.—El informe del general French comunica oficialmente lo siguiente:

Parte oficial ruso

San Petersburgo.—El comunicado oficial dice lo siguiente:

Advertisement for Don José Lleó Abad, featuring a portrait and text about his military and political career, including his role as a senator and his contributions to the state.

